

ПРИХОДСКОЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

По благословию настоятеля храма священника Георгия Тарасова

Православный календарь на сентябрь

8 сентября - Сретение Владимирской иконы Пресвятой Богородицы

11 сентября - Усекновение главы Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна

14 сентября - Начало индикта - церковное новолетие

15 сентября - прпп. Антония (1073) и Феодосия (1074) Киево-Печерских

21 сентября - Рождество Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии

23 сентября - Собор Липецких святых

27 сентября - Воздвижение Честного и Животворящего Креста Господня

29 сентября - Перенесение мощей прав. Алексия Московского (Мечёва) (2001)

30 сентября - Мцц. Веры, Надежды, Любви и матери их Софии (ок. 137)



Запах хлеба, или Как рассказать о Причастии?

Архимандрит Савва (Мажуко) – о том, что такое Причастие, и как трудно рассказать непосвященным людям правду о нем.



Архимандрит Савва (Мажуко)

Для некоторых людей Причастие – немислимый подвиг. Не для некоторых. Для многих. Может быть, для большинства. Ты, человек из плоти и крови, со своими мелкими мыслями, суетой и тревогой, не просто касаешься Тела Бога, но вливаешь в свои жилы Его священную Кровь. Кровь Бога омывает твоё сердце, меняет тебя, возвращает тебя самому себе. Как вообще в литургии сочетаются эти два невероятных состояния: детской

мирной радости и священного трепета?

Всё очень просто. Не с безликой святыней, не с грозными космическими стихиями мы сходимся в Евхаристии. К нам навстречу идёт Живой Бог, наш настоящий и подлинный Отец, любящий и нежный. Это Он касается нас, Его Кровь обновляет наши души, Его Дух оживляет наши тела. Страшно. И – радостно.

А что такое Евхаристия? Трудно объяснить в двух словах, особенно человеку нецерковному. Господь принес



Что такое «плоды Святого Духа» и как их получить?

Что такое «плоды Святого Духа»?

Святой Дух – третье Лицо Святой Троицы. Библия говорит о едином Боге и резко отвергает представление, будто бы богов много. Однако та же Библия дает нам основания утверждать, что Бог триедин: един по существу и троичен в Лицах. Священное Писание ясно говорит об Отце как о Боге, о Сыне как о Боге и о Святом Духе как о Боге. Господь Иисус посылает апостолов крестить все народы *во имя Отца и Сына и Святого Духа*. Святой Дух вечно пребывает с Церковью, которую основал Христос. Как и обещал Спаситель, Он *наставляет нас на всякую истину. Плод же духа: любовь, радость, мир, долготерпение, благодать, милосердие, вера, кротость, воздержание*. Как получить эти дары? Во-первых, просить об этом Его Самого, не забывая, что Тот, Кто раздаёт дары, действует согласно собственному Промыслу, ведомому только Ему: *...каждому дается проявление Духа на пользу. Одному дается Духом слово мудрости, другому слово знания, тем же Духом; иному вера, тем же Духом; иному дары исцелений, тем же Духом; иному чудотворения, иному пророчество, иному различение духов, иному разные языки, иному истолкование языков*. Обладая всеми дарами сразу, мы бы страшно возгордились и уже никогда не смогли бы покаяться. И во-вторых, приобщаться к жизни и таинствам Церкви. Ведь именно через них Господь воздействует на нас наиболее явно и ощутимо.

**Пожертвовать на храм
через карту Сбербанка:**

2202 2006 7201 0574

!!! Просим бюллетень не использовать для хозяйственных нужд и особенно бережно относиться к священным изображениям.

нам этот дар, доступный каждому, – и ученому, и невежде, и богослову, и простецу – не можешь мыслью охватить эту тайну: просто смотри на икону Евхаристии, на чудо умножения хлебов, и не гордись, а смиренно подойди к потрясённым апостолам, трепетными руками раздающим народу хлеб, и приступи к этой тайне богообщения, впусти Христа в свою жизнь, в свою кровь, в свою плоть, в самые глубины твоей души и проси, чтобы её внутренние хранилища, темные и необозримые, озарились светом Его любви, чтобы Христос оживил тебя, напоил подлинной жизнью, потому что именно в этом и есть смысл Евхаристии – оживить мертвецов, напитать наши души и тела жизнью подлинной, Божественной.

Он Сам – Творец мира, выдумавший и меня и мою историю, встречается лично со мной в самых глубинах меня самого, в таких безднах моего существа, о которых я и сам не помышлял.

Христос говорил о Хлебе Небесном – и ученикам, и иудейским законникам. Его не поняли. Не услышали. А кроткий и молчаливый ученик, мальчик Иоанн (*апостол Иоанн Богослов – прим. ред.*), просто всё запомнил, предчувствуя, что это очень важно, и мы всё потом поймём.

И он не ошибся, апостол Любви. Потому что сначала – опыт, потом – понимание, и вера приходит вслед за Встречей, которую никто не ожидает, которую нельзя запланировать или заказать. Но только так мы и станем верующими – лично встретив Бога, застигнутые Им врасплох.

И оттого так тревожно и радостно идти к Причастию – на свидание с Богом, понимая с Кем ты увидишься, Кому причастишься, Кто навсегда останется с тобой.



(Печатается в сокращении)